

从“井喷”到放缓 中国电影呼唤深耕细作

金鸡百花电影节

走过“井喷”之势的中国电影市场，今年一季度过后，出现增速放缓的趋势。业内人士认为，这是中国电影市场摒弃急功近利、挤压泡沫、回归理性的正常发展过程，并将延续较长时间，业界无需恐慌；尤其国产电影，正在进入从数量性增长到质量性增长的新阶段。

新闻出版广电总局电影局的数据显示，今年4月，全国票房31.15亿元，同比下降24.2%；5月，全国票房31.38亿元，同比下降1.6%。

国家电影资金办统计，今年暑

期档全国总票房124.29亿元，与去年同期124.31亿元基本持平，但其中7月票房约45.15亿元，同比下降18.2%，为近5年来暑期档票房首次负增长。

此外，暑期档国产片总票房约47亿元，相比去年同期的79亿元缩水约32亿元，下滑近四成。

记者在采访过程中发现，业内多位专家都提出目前国产电影缺乏深耕细作的“工匠精神”，导致制作精良的“现象级”大片缺乏。

“拿顶峰时期的2015年举例，

当年报请备案的电影高达2904部，获得许可证的有600余部，公映的仅有300部。电影数量多、质量平，感染力和传播竞争力不强，与国家整体实力不匹配，成为电影创作亟待解决的问题。”浙江传媒学院教授项仲平说。

新闻出版广电总局发展研究中心电影研究所所长刘汉文表示，院线与影院经营的差异性不够也是目前电影产业需要解决的一环。

“全国有48条院线，近7000家影院，但真正有特色的院线和影院并不多。近年来，市场环境好，开影院基本上都能赢利。到了市场增速放缓的时候，院线和影院经营的功力高低就显现出来了，能力差的不仅对电影票房有影响，自身也可能被市场所淘汰。”刘汉文说。

中国电影股份公司董事长喇培康认为，全国票房增速放缓是中国电影市场正在摒弃急功近利、挤压泡沫的表现。“以前很多人以为，国产电影赚快钱，现在的市场情况表明，我们的观众成熟了，赚快钱的时代过去了，电影终归要回归理性，精

耕细作，这是正常的发展过程，业界无需恐慌。”

中国电影协会秘书长饶曙光强调，电影票房的下滑并非坏事。国产电影到了从数量性增长变成质量性增长的阶段，过去电影同质化情况较为严重，使得许多投资者亏损，影院和银幕数量的增长为建立差异化的类型片打开了新的渠道，随着电影结构的改善，中国电影生态将更为优化。

记者 任丽颖 李俊义 高博

(据新华社石家庄9月22日电)

冯小刚谈票房增速放缓：

没有诚意做电影的人将被市场淘汰

新华社石家庄9月22日电 (记者岳文婷 曲澜娟)第25届中国金鸡百花电影节于21日晚间在河北唐山拉开帷幕，导演冯小刚被唐山市政府授予文化建设特别贡献奖。开幕式后，他在接受采访时谈到了今年国产电影票房增速放缓的现象。他认为，没有诚意做电影的人将被市场淘汰，做电影应回归本体创作。

记者从中国电影家协会了解到，2015年，我国共拍摄各类影片686部，总票房达到440.69亿元。国产影片票房271.36亿元，占总票

房的61.58%。2016年全国总票房虽然已于8月初突破300亿元大关，但同比增速下降。

冯小刚说：“电影发展就像开车，在司机劳累或者遇到弯道时总会速度放缓，因而电影票房增速放缓也是一个正常现象。前几年，很多‘热钱’进入电影界，国产电影发展速度确实特别快。这为电影界带来了新思维，但也带来了很多外行。电影不完全是生意，如果完全按生意经来念，我觉得会念歪。”

目前，一些电影为追求票房过度依赖网络文学改编等IP生产模式，或

者将希望寄托于“小鲜肉”等卖座的明星。冯小刚说：“如果创作者不在剧本上下工夫，影片本身质量不过关，票房一定不会尽如人意。今年的票房不如预期乐观，就是市场的一种反应，观众趋于理性。对电影行业来说，这是一个调整期，将会淘汰一些没有诚意做电影的人。”

“作为一个做了大半辈子电影的人，我认为人们应当更多注重电影本体的创作。而且我坚信，即便今年市场有些冷，但如果质量过硬的电影，市场还会照样回应大量的热情。”冯小刚说。

5部台湾影片参展金鸡百花电影节

据新华社石家庄9月22日电 (记者李俊义 高博)22日，第25届中国金鸡百花电影节推出“喜笑人生——台湾喜剧电影回顾展”单元，为观众呈现5部台湾喜剧电影，影片跨度从1958年到2016年，展现了各个时期台湾喜剧电影的特色。

此次展映的5部台湾不同时期

的喜剧电影包括：《王哥柳哥游台湾》《阿嬷的梦中情人》《甜蜜杀机》《大尾鲈鳗2》《功夫灌篮》。

中国电影家协会分党组书记、驻会副主席张宏说，台湾喜剧电影不仅在大陆影响力很大，而且辐射到东南亚各国。台湾电影最大的特点是用小人物、小环境、小事件反映

出大爱和大情怀。此次展映的5部电影，会给大家带来欢笑和感动。

两岸电影交流委员会主委、台湾导演李行表示，今年参展的台湾喜剧《王哥柳哥游台湾》，是他在1958年导演的处女作。参展的5部电影通过“喜笑人生”的喜剧形式，可以使观众从中看到台湾的过去和现在。

《逗鸟外传》《樱桃小丸子》《234说爱你》《诡梦凶铃》

4部新片今进海南院线

本报海口9月22日讯 (记者卫小林)明天又是周末时间，记者今天从海南院线业内获悉，这个周末将有《逗鸟外传》《樱桃小丸子》《234说爱你》《诡梦凶铃》4部新片登陆我省院线。

据介绍，《逗鸟外传》全称《逗鸟外传：萌宝满天飞》，是一部美国华纳兄弟电影公司出品的喜剧动画片，该片由尼古拉斯·斯托勒导演，讲述了一只送子鹤在运送小孩到新家的过程中发生的各种各样的搞笑逗趣的故事。面对快速发展的世界，送子鹤也转行做起了速递行业，并且开始运送更加先进的货物了。可是还有一个小孩没有家，于是，主人公们开始上天入地地为它想办法，不单只求给它一个遮风挡雨的家，也为了让大家都能够寻找到心灵的住所，整个影片非常温馨。

《樱桃小丸子》讲述一个来自意大利的少年与中国、美国、英国等6国少年访问樱桃小丸子的家乡后发生的有趣故事，为了拓展6个外国朋友的视野，樱桃小丸子也首度离开家乡，带领他们去东京和大阪旅行。在没有家庭保护的情况下，小伙伴们发挥聪明才智，大家一起用坚韧的毅力完成了旅行，也收获了成长。其中，来自意大利的小孩安德烈喜欢上了小丸子，并向她表白了。

《234说爱你》是一部台湾产爱情片，由林依晨、秦昊领衔主演，讲述一群大学生毕业后面临的生活、工作和事业经历。而《诡梦凶铃》则是一部国产恐怖悬疑惊悚片，由方力申、李斯丹妮领衔演出，讲述男主角杜阳在营救女儿途中发生的匪夷所思的奇怪事件。

好莱坞大导演史蒂文·斯皮尔伯格回归 奇幻冒险片《圆梦巨人》引进内地

本报海口9月22日讯 (记者卫小林)好莱坞大导演史蒂文·斯皮尔伯格执导的电影又要登陆我国银幕了，记者今天从海南院线业内获悉，由他导演的最新奇幻冒险电影《圆梦巨人》已正式引进内地，将于10月14日在海南与全国院线同步公映。

据介绍，斯皮尔伯格执导的电影在我国上映很多，包括《侏罗纪公园》《拯救大兵瑞恩》《辛德勒的名单》《世界大战》等。但2012年2月放映斯皮尔伯格执导的《战马》之后，便再无他导演的影片引进。此次引进《圆梦巨人》，是斯皮尔伯格新片时隔5年后再登中国大陆大银幕。

记者了解到，《圆梦巨人》改编自罗尔德·达尔的全球畅销小说《好心



眼巨人》，也是斯皮尔伯格和好莱坞明星马克·里朗斯的强强联手之作。其中，斯皮尔伯格已两度荣获奥斯卡金像奖最佳导演奖，更多部影片斩获奥斯卡金像奖最佳影片大奖。去

年，马克·里朗斯因在斯皮尔伯格执导的《间谍之桥》中的优秀表演，斩获了今年2月举行的第88届奥斯卡金像奖最佳男配角奖，因此《圆梦巨人》算是两人的再度合作。

王丽坤和姐姐同台“穿”新衣

本报讯 9月24日晚，《我的新衣》将上演主题为“闺蜜的下午茶”的时装秀，节目组日前公布第一组明星老师名单，张智霖、袁咏仪两人将从夫妻变成工作搭档，共同加盟这档节目的录制。

据介绍，《一年级·毕业季》第三季节目将聚焦艺术院校大四毕业生，记录他们在明星老师的指导下为人行而努力争取的青春历程。节目中，这对恩爱夫妻将带领毕业班的正式生PK另一组老师率领的旁听生，两位演技派如何为人师表？夫妻模式和同事模式如何切换？这将成为节目最大的看点。(欣欣)

蔡国庆自曝上《爸爸4》

本报讯 9月21日，蔡国庆、林志炫在参加《天天向上》节目录制时，亲自曝出将携子参加《爸爸去哪儿》第四季(简称《爸爸4》)节目录制。

蔡国庆现场自称“庆爸”，特别喜欢给自己的儿子录制视频。节目录制现场还播放了蔡国庆儿子蔡轩正跳水、唱歌等视频，呆萌的形象引起不少观众尖叫。

聊起孩子话题时，同为奶爸的汪涵和蔡国庆两人还大聊起了育儿经。蔡国庆称“儿子起初不敢跳水，在我的培养下，胆子才大起来。但是他唱歌胆子很大，3岁就敢唱歌。”

至此，《爸爸4》的嘉宾阵容已经公布了田亮、沙溢、蔡国庆三组父子，至于还有谁将参加，有待节目官方证实。(欣欣)

买房不必等十一 82折特大优惠引爆黄金周

全国100个城市(新建)住宅平均价格为12270元/平方米，环比上涨2.17%，涨幅较上月扩大0.54个百分点。同比来看，百城房价上涨较去年同期高13.75%，涨幅较上月扩大1.36个百分点。随着房价持续的上涨，但购房热潮却并不减反增，其原因是什么呢？

根据业内人士分析认为，引发购房者的购房热潮的主要原因是各大品牌房地产针对“金九银十”大打优惠策略牌，许多楼盘开始了“抢客大战”。这一趋势将会

延续到10月份，由于多地再次出现购房热潮，成交明显升温。

在运用优惠策略进行的“抢房大战”中，偏偏恒大集团所推行的政策堪为抢眼。从中秋佳节所推行的政策开始，陆陆续续积累了众多购房者的优先意向，然在国庆节仍未到来之际，恒大集团率先打出“提前引爆黄金周，全国楼盘82折特大优惠”的先锋口号，恒大地产，作为一家民生地产企业，深耕地产领域20年，一直把购房者的利益放在第一位，此次恒大集团提前引爆黄金周的政策，势必成为推动购房热潮持续上涨的主要力量。

提前引爆黄金周，82折特大优惠献天下

在此次“金九银十”的“抢房大战”中，笔者特意拜访了恒大集团位于海南的项目——海南恒大金碧天下。据项目现场负责人介绍，项目位于海南西核心儋州，总占地面积为1546亩，总建筑面积约120万m²，



自身拥有2000米一线壮阔海景、10万m²欧陆风情环水园林、10万m²风情商业街、5200m²超五星级奢华运动会所、游泳池和滨海休闲广场等高档配套。由于恒大集团所推行的政策是全国性

的，所以当海南恒大金碧天下把政策推出后，立马获得购房者的争先置业。之所以项目能获得大量置业者的购买，是因为在82折购房钜惠抢先享之外，最高优惠高达16万，并送1600元/m²品牌精装。

郎朗受聘成为纽约首位文化旅游大使

据新华社电 (记者李畅翔 张志欢)作为2016年中美旅游年系列活动的一部分，青年钢琴家郎朗20日被聘为纽约市首位文化旅游大使，并被授予个人专属的“星光大巴”，以表彰他对纽约音乐艺术和中美文化交流所作出的贡献。

当日，郎朗在曼哈顿区第六大道的施坦威钢琴大厅前接受了文化旅游大使的聘书，并为自己“星光大巴”揭幕。

“星光大巴”是美国著名旅游公司灰线为表彰对纽约市文化艺术生活作出突出贡献的艺术家而专门设置的荣誉。郎朗获赠的这辆“星光大巴”是纽约市标志性的红色观光大巴，车身印有郎朗的照片和名字，其中一个座位也使用郎朗的形象和签名特别装扮。

“我非常激动，”郎朗在为大巴揭幕的剪彩仪式上说，“今天的美好记忆我将永远珍藏。”

郎朗表示，作为纽约的首位文化旅游大使，将邀请很多中国朋友来纽约欣赏最好的古典音乐和文艺活动，也希望纽约的朋友能够去中国，感受中国的悠久文化。

此外，纽约市长比尔·德布拉西奥还宣布2016年9月20日为纽约市“郎朗日”。